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結果となりました。また、確定している就職先について不安に感じていることの有無を聞いたところ、「不

安がある」と回答した学生は39.1％でした。不安の声としては「ちゃんと働けるのか不安に感じている。3月

までほぼ自由な生活を送って、4月になった途端に社会人になるからうまく切り替えができるか、週5で働け

るか不安」と、社会人になることに対して不安を感じる声もあれば、「配属先がまだ分からないため、仕事

内容や勤務地の心構えができず不安である」といった入社後の配属先が決まっていないことに対する不安、

「配属までの具体的な流れが分からない」といった今後のスケジュールが分からないことへの不安の声が寄

せられました。内定者の入社まで残り4カ月ほどありますが、企業の皆さまには今後のスケジュールの共有な

ど、学生の不安をできるだけ払拭できるようなコミュニケーションを実施していただきたいです。

就職プロセス調査（2025年卒）

「2024年12月1日時点 内定状況」

就職内定率は96.6％で、10月1日時点に比べ0.7ポイント増加。

民間企業への就職確定者のうち、約4割が就職先について不安に感じていることがある

就職内定率

大学生_全体（就職志望者/単一回答）※大学院生除く

株式会社リクルート（本社：東京都千代田区 代表取締役社長：北村 吉弘）のより良い就職・採用の在り方

を追究するための研究機関・就職みらい研究所（所長：栗田 貴祥）は、就職みらい研究所学生調査モニター

の大学生・大学院生を対象に「就職プロセス調査」を実施いたしました。このたび調査結果がまとまりまし

たので、一部を抜粋してご報告申し上げます。

就職先が確定した学生からは、配属先や今後のスケジュールが分からないことに対する不安の声

※1  内々定を含む  ※2 (  )内数値は前年同月差

12月1日時点の大学生（大学院生除く）の就職内定率※1は、96.6％（＋1.5ポイント）※2と

前年同水準の結果となりました。また、進路確定率は94.0％（＋1.8ポイント）でした。

2025年卒学生の就職活動も終盤に入っていることが分かります。民間企業への就職確定者

に就職先を確定する際に最も決め手となった項目を聞くと、「自らの成長が期待できる」

「希望する地域で働ける」「福利厚生（住宅手当等）や手当が充実している」の順で高い所長 栗田 貴祥

本件に関する

お問い合わせ先
https://www.recruit.co.jp/support/form/

2024年12月13日
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2025年卒 23.9% 40.3% 49.8% 58.1% 72.4% 78.1% 82.4% 84.8% 88.0% 91.2% 94.2% 95.9% 96.6% -

2024年卒 19.9% 30.3% 38.9% 48.4% 65.1% 72.1% 79.6% 80.0% 83.2% 86.6% 91.5% 92.0% 95.1% 96.8%

2023年卒 13.5% 22.6% 29.0% 38.1% 58.4% 65.4% 73.1% 76.5% 83.3% 87.8% 90.8% 93.8% 94.0% 96.8%

前回差 16.4 9.5 8.3 14.3 5.7 4.3 2.4 3.2 3.2 3.0 1.7 0.7 -

前年同月差 4.0 10.0 10.9 9.7 7.3 6.0 2.8 4.8 4.8 4.6 2.7 3.9 1.5 -

2025年卒 24.6% 36.8% 46.6% 54.6% 69.7% 75.5% 81.2% 82.8% 86.9% 89.9% 93.8% 95.2% 97.3% -

2024年卒 19.7% 28.2% 35.4% 46.5% 63.8% 70.6% 78.3% 78.3% 81.5% 85.0% 90.9% 91.2% 94.0% 96.1%

2023年卒 12.6% 21.0% 26.6% 36.5% 56.1% 62.2% 68.9% 73.7% 81.2% 87.2% 90.5% 92.9% 93.3% 96.0%

前回差 12.2 9.8 8.0 15.1 5.8 5.7 1.6 4.1 3.0 3.9 1.4 2.1 -

前年同月差 4.9 8.6 11.2 8.1 5.9 4.9 2.9 4.5 5.4 4.9 2.9 4.0 3.3 -

2025年卒 22.5% 47.8% 56.7% 65.8% 78.3% 83.8% 85.0% 89.4% 90.6% 94.3% 95.1% 97.7% 95.0% -

2024年卒 20.3% 35.3% 47.3% 52.9% 68.3% 75.6% 82.6% 84.3% 87.4% 90.3% 92.9% 94.1% 98.1% 98.8%

2023年卒 15.5% 26.0% 34.8% 41.7% 64.1% 73.1% 82.5% 83.3% 88.3% 89.3% 91.7% 96.0% 95.7% 98.7%

前回差 25.3 8.9 9.1 12.5 5.5 1.2 4.4 1.2 3.7 0.8 2.6 -2.7 -

前年同月差 2.2 12.5 9.4 12.9 10.0 8.2 2.4 5.1 3.2 4.0 2.2 3.6 -3.1 -

2025年卒 26.3% 43.4% 53.8% 58.1% 71.9% 78.2% 81.7% 84.8% 87.1% 91.9% 95.2% 96.1% 96.9% -

2024年卒 20.5% 30.2% 39.9% 53.2% 65.9% 74.2% 82.3% 80.7% 83.9% 87.3% 92.9% 92.0% 95.3% 97.0%

2023年卒 12.8% 22.5% 28.1% 37.7% 59.6% 64.8% 73.4% 75.9% 84.3% 87.2% 88.9% 93.0% 92.4% 96.4%

前回差 17.1 10.4 4.3 13.8 6.3 3.5 3.1 2.3 4.8 3.3 0.9 0.8 -

前年同月差 5.8 13.2 13.9 4.9 6.0 4.0 -0.6 4.1 3.2 4.6 2.3 4.1 1.6 -

2025年卒 21.3% 37.0% 45.4% 58.1% 72.9% 77.9% 83.2% 84.7% 89.1% 90.4% 93.0% 95.8% 96.3% -

2024年卒 19.1% 30.4% 37.7% 43.3% 64.2% 69.7% 76.6% 79.4% 82.4% 85.8% 89.9% 92.0% 95.0% 96.6%

2023年卒 14.2% 22.6% 29.9% 38.5% 57.2% 66.1% 72.8% 77.2% 82.3% 88.5% 92.9% 94.7% 95.8% 97.3%

前回差 15.7 8.4 12.7 14.8 5.0 5.3 1.5 4.4 1.3 2.6 2.8 0.5 -

前年同月差 2.2 6.6 7.7 14.8 8.7 8.2 6.6 5.3 6.7 4.6 3.1 3.8 1.3 -

2025年卒 24.9% 42.1% 50.1% 62.2% 74.3% 79.3% 84.2% 85.8% 88.9% 90.9% 93.3% 94.9% 96.2% -

2024年卒 26.7% 35.8% 47.0% 53.0% 71.6% 77.1% 82.8% 83.7% 85.6% 88.3% 90.8% 91.6% 95.6% 97.8%

2023年卒 15.3% 26.0% 33.2% 42.3% 60.3% 67.6% 75.1% 78.6% 84.8% 89.4% 91.4% 95.1% 94.6% 97.7%

前回差 17.2 8.0 12.1 12.1 5.0 4.9 1.6 3.1 2.0 2.4 1.6 1.3 -

前年同月差 -1.8 6.3 3.1 9.2 2.7 2.2 1.4 2.1 3.3 2.6 2.5 3.3 0.6 -

2025年卒 28.0% 39.3% 51.1% 58.3% 70.2% 77.1% 82.0% 84.4% 92.1% 94.6% 96.0% 98.3% 98.1% -

2024年卒 22.5% 32.2% 39.7% 52.3% 64.5% 72.7% 82.3% 81.2% 82.6% 84.9% 95.2% 94.7% 96.1% 97.8%

2023年卒 10.9% 26.5% 27.4% 42.3% 60.7% 66.3% 74.7% 79.5% 87.1% 88.8% 91.7% 97.0% 95.4% 97.5%

前回差 11.3 11.8 7.2 11.9 6.9 4.9 2.4 7.7 2.5 1.4 2.3 -0.2 -

前年同月差 5.5 7.1 11.4 6.0 5.7 4.4 -0.3 3.2 9.5 9.7 0.8 3.6 2.0 -

2025年卒 25.1% 44.2% 55.5% 59.3% 75.9% 83.7% 85.9% 86.8% 88.7% 92.5% 95.1% 95.7% 96.8% -

2024年卒 16.7% 33.5% 36.3% 47.9% 62.4% 70.7% 80.1% 81.1% 84.7% 88.6% 90.9% 94.0% 95.2% 96.4%

2023年卒 11.7% 18.8% 30.1% 35.0% 55.2% 64.9% 71.4% 72.1% 78.5% 84.4% 92.0% 94.1% 93.7% 94.5%

前回差 19.1 11.3 3.8 16.6 7.8 2.2 0.9 1.9 3.8 2.6 0.6 1.1 -

前年同月差 8.4 10.7 19.2 11.4 13.5 13.0 5.8 5.7 4.0 3.9 4.2 1.7 1.6 -

2025年卒 17.8% 33.4% 42.7% 49.1% 67.0% 71.4% 76.1% 81.2% 81.8% 87.5% 93.3% 95.9% 95.9% -

2024年卒 7.6% 15.4% 23.2% 35.7% 54.1% 61.7% 69.7% 70.4% 76.9% 82.3% 90.5% 88.3% 93.3% 94.0%

2023年卒 13.5% 16.8% 21.7% 29.5% 56.5% 61.1% 69.8% 73.9% 81.6% 87.5% 88.2% 88.8% 91.9% 96.4%

前回差 15.6 9.3 6.4 17.9 4.4 4.7 5.1 0.6 5.7 5.8 2.6 0.0 -

前年同月差 10.2 18.0 19.5 13.4 12.9 9.7 6.4 10.8 4.9 5.2 2.8 7.6 2.6 -
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就職内定率

※「就職内定率」の用語の定義は、21ページをご参照ください
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就職内定率

大学生_全体（就職志望者/単一回答）※大学院生除く
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2025年卒 23.9% 40.3% 49.8% 58.1% 72.4% 78.1% 8 2 . 4 % 84.8% 88.0% 91.2% 94.2% 95.9% 96.6%

2024年卒 19.9% 30.3% 38.9% 48.4% 65.1% 72.1% 7 9 . 6 % 80.0% 83.2% 86.6% 91.5% 92.0% 95.1% 96.8%

2023年卒 13.5% 22.6% 29.0% 38.1% 58.4% 65.4% 7 3 . 1 % 76.5% 83.3% 87.8% 90.8% 93.8% 94.0% 96.8%

2022年卒 9.9% 17.6% 22.6% 28.1% 51.3% 59.2% 6 8 . 5 % 74.1% 80.5% 85.3% 90.0% 92.4% 95.2% 96.4%

2021年卒 9.0% 15.8% 31.3% 45.7% 49.2% 5 6 . 9 % 65.3% 73.2% 81.2% 85.0% 88.7% 93.4% 96.1%

2020年卒 5.8% 8.7% 21.5% 51.4% 7 0 . 3 % 85.1% 91.2% 93.7% 93.8% 95.4% 95.4%

2019年卒 4.5% 9.8% 20.5% 42.7% 6 8 . 1 % 76.0% 81.8% 88.0% 91.6% 94.0% 95.4% 95.9%

2018年卒 3.4% 6.2% 14.5% 35.1% 6 1 . 9 % 70.5% 79.1% 84.2% 88.4% 92.1% 94.8% 96.7%

2017年卒 2.3% 4.6% 9.7% 25.0% 5 1 . 3 % 65.8% 71.1% 79.3% 86.6% 90.6% 93.6% 95.5%

2016年卒 2.1% 4.1% 7.5% 20.7% 34.5% 49.6% 6 5 . 3 % 78.1% 85.9% 91.6% 95.3%

2015年卒 5.5% 1 8 . 5 % 47.7% 61.3% 71.3% 78.2% 83.4% 86.0% 90.7% 94.3%

2014年卒 4.5% 1 4 . 4 % 39.3% 53.4% 65.0% 72.0% 75.9% 81.7% 86.4% 91.5%

2013年卒 2.9% 1 3 . 6 % 30.7% 48.0% 58.5% 66.5% 76.2% 80.9% 88.5%

（参考）就職内定率の推移

3

就職内定率の推移（2013年卒～2025年卒）

※「採用選考活動開始」時点の内定率を赤太字で表記

※現行の就職・採用活動日程は2017年卒から  

（広報活動開始：卒業・修了年度に入る直前の3月1日以降/採用選考活動開始：卒業・修了年度の6月1日以降）

※「就職内定率」の用語の定義は、21ページをご参照ください
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内定取得先企業の業種

大学生_内定取得者（就職志望者/複数回答）※大学院生除く

内定取得先企業の従業員規模

大学生_内定取得者（就職志望者/複数回答）※大学院生除く
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時点

3月1日

時点

3月18日
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4月1日

時点
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5月15日
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7月1日

時点

8月1日

時点

9月1日

時点

10月1日

時点

12月1日

時点

3月卒業

時点

2025年卒 22.8% 26.7% 27.0% 34.4% 44.7% 48.3% 56.4% 61.4% 60.4% 65.0% 66.9% 66.2% 65.1% #N/A

2024年卒 16.0% 21.1% 32.2% 33.1% 40.9% 45.6% 53.1% 56.9% 60.2% 62.5% 63.8% 63.3% 64.3% 63.6%

2023年卒 20.7% 18.6% 23.9% 28.9% 39.3% 44.3% 51.1% 52.8% 57.8% 61.2% 64.7% 63.7% 64.6% 65.8%

前回差 3.9 0.3 7.4 10.3 3.6 8.1 5.0 -1.0 4.6 1.9 -0.7 -1.1 #N/A

前年同月差 6.8 5.6 -5.2 1.3 3.8 2.7 3.3 4.5 0.2 2.5 3.1 2.9 0.8 #N/A
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体
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2025年卒 14.1% 24.3% 28.5% 35.5% 51.0% 54.5% 66.2% 67.3% 75.0% 80.6% 87.5% 90.6% 94.0% #N/A

2024年卒 12.1% 16.8% 21.0% 28.5% 41.5% 47.8% 58.6% 62.7% 69.7% 77.4% 84.5% 88.2% 92.2% 95.1%

2023年卒 11.0% 14.1% 17.1% 22.1% 38.0% 44.9% 55.1% 58.4% 67.6% 75.2% 82.2% 87.1% 91.6% 94.5%

前回差 10.2 4.2 7.0 15.5 3.5 11.7 1.1 7.7 5.6 6.9 3.1 3.4 #N/A

前年同月差 2.0 7.5 7.5 7.0 9.5 6.7 7.6 4.6 5.3 3.2 3.0 2.4 1.8 #N/A

全

体

12.1 16.8
21.0

28.5
41.5 47.8

58.6 62.7

69.7
77.4

84.5
88.2

92.2 95.1

1 4 .1

2 4 .3

2 8 .5

3 5 .5

5 1 .0

5 4 .5 6 6 .2

6 7 .3
7 5 .0

8 0 .6
8 7 .5

9 0 .6 9 4 .0

2月1日

時点

3月1日

時点

4月1日

時点

5月1日

時点

6月1日

時点

7月1日

時点

8月1日

時点

9月1日

時点

10月1日

時点

12月1日

時点

3月卒業

時点

0

20

40

60

80

100

2023年卒 2024年卒 2025年卒
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：6月12日時点（2024年卒）

5月15日時点（2025年卒）：

6月12日時点（2025年卒）：

進路確定率・就職内定辞退率

※「進路確定率」「就職内定辞退率」の用語の定義は、21ページをご参照ください
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就職内定辞退率

大学生_全体（就職志望者・内定取得者/単一回答）※大学院生除く

進路確定率

大学生_全体（全体/単一回答）※大学院生除く



100人未満 100人～299人 300人～999人 1,000人～4,999人 5,000人以上
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以外）
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製造業
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情報
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1 . 6

2 5 .9

5 . 8

3 . 4

5 . 2

1 1 .4

1 . 9 1 . 8
3 . 2

0 . 4

6 . 0

3.8

12.9

10.0

1.3

25.4

6.0
5.0 5.7

9.6

1.4
2.1

4.7

0.7

8.3

2025年卒12月1日時点

2024年卒12月1日時点

（％）

12月1日時点の就職確定先企業の業種・従業員規模
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就職確定先企業の業種

大学生_民間企業への就職確定者（就職志望者/単一回答）※大学院生除く

就職確定先企業の従業員規模

大学生_民間企業への就職確定者（就職志望者/単一回答）※大学院生除く



0社 1社 2社 3社 4社 5社 6社以上
2社以上・

計

平均

(社)

2025年卒 34.9% 25.1% 18.8% 9.0% 5.3% 3.1% 3.8% 40.0% 1.57

2024年卒 35.7% 25.4% 18.1% 10.4% 6.0% 2.3% 2.1% 38.9% 1.44

2023年卒 35.5% 27.7% 16.6% 9.7% 4.7% 2.7% 3.0% 36.7% 1.45

0社 1社 2社 3社 4社 5社 6社以上
2社以上・

計

平均

(社)

2025年卒 1.2% 97.2% 1.3% 0.3% - - - 1.6% 1.01

2024年卒 1.3% 97.2% 0.7% 0.5% 0.2% 0.1% 0.1% 1.6% 1.02

2023年卒 1.0% 97.8% 1.2% - - - - 1.2% 1.00

1社 2社 3社 4社 5社 6社以上
2社以上・

計

平均

(社)

2025年卒 34.4% 25.5% 19.4% 8.2% 5.7% 6.9% 65.6% 2.58

2024年卒 36.1% 25.1% 17.5% 10.2% 5.7% 5.3% 63.9% 2.46

2023年卒 35.9% 26.9% 17.4% 9.2% 4.8% 5.8% 64.1% 2.45

12月1日時点の内定取得企業数・内定保有企業数・内定辞退企業数
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内定取得企業数

大学生_内定取得者（就職志望者/数値回答）※大学院生除く

内定辞退企業数

大学生_内定取得者（就職志望者/数値回答）※大学院生除く

内定保有企業数

大学生_内定取得者（就職志望者/数値回答）※大学院生除く



85.0
77.9

71.9

64.8

52.2

43.6

34.2
25.2

17.1
12.7

6.1
4.9 3.2 1.0

8 0 .1

6 6 .6

6 3 .3

5 9 .3

4 4 .3

3 8 .3
2 6 .2

2 4 .1 1 5 .2
1 0 .8

7 . 0
6 . 4

3 . 1

2月1日

時点

3月1日

時点

4月1日

時点

5月1日

時点

6月1日

時点

7月1日

時点

8月1日

時点

9月1日

時点

10月1日

時点

12月1日

時点

3月卒業

時点

0

20

40

60

80

100 2023年卒 2024年卒 2025年卒

3月18日時点（2025年卒）：

（％）
：3月18日時点（2024年卒）

：5月15日時点（2024年卒）

：6月12日時点（2024年卒）

5月15日時点（2025年卒）：

6月12日時点（2025年卒）：

88.7
92.7

94.0

93.8 93.1

95.1

90.2
88.6

89.5
85.6

80.2
74.0 65.4

66.9
8 6 .8

9 2 .1

9 2 .1

9 3 .5
8 8 .5

8 8 .8

8 5 .0

8 3 .1

7 5 .6
7 9 .7

8 4 .4
8 1 .7

4 9 .7

2月1日

時点

3月1日

時点

4月1日

時点

5月1日

時点

6月1日

時点

7月1日

時点

8月1日

時点

9月1日

時点

10月1日

時点

12月1日

時点

3月卒業

時点

0

20

40

60

80

100

2023年卒 2024年卒 2025年卒

3月18日時点（2025年卒）：

（％）

：3月18日時点（2024年卒）

：5月15日時点（2024年卒）

：6月12日時点（2024年卒）

(※)
(※)

5月15日時点（2025年卒）：

6月12日時点（2025年卒）：

(※)
(※)

(※)

87.9 88.2
85.4

79.8
66.5 58.0

45.6 37.8

29.3
22.5

12.4 10.4 6.3
3.1

8 5 .2
8 1 .8

7 7 .8

7 3 .6

5 6 .5

4 9 .4 3 6 .6

3 3 .1
2 2 .4

1 6 .9
1 1 .5 9 . 4

4 . 6

2月1日

時点

3月1日

時点

4月1日

時点

5月1日

時点

6月1日

時点

7月1日

時点

8月1日

時点

9月1日

時点

10月1日

時点

12月1日

時点

3月卒業

時点

0

20

40

60

80

100 2023年卒 2024年卒 2025年卒

3月18日時点（2025年卒）：

（％）
：3月18日時点（2024年卒）

：5月15日時点（2024年卒）

：6月12日時点（2024年卒）

5月15日時点（2025年卒）：

6月12日時点（2025年卒）：

内定有無別に見る就職活動実施率

※「就職活動実施率」の用語の定義は、21ページをご参照ください
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就職活動実施率（全体）

大学生_全体（就職志望者/単一回答）※大学院生除く

就職活動実施率（内定取得者）

大学生_全体（就職志望者・内定取得者/単一回答）※大学院生除く

就職活動実施率（内定未取得者）

大学生_全体（就職志望者・内定未取得者/単一回答）※大学院生除く

(※) 集計対象数が50に満たないため、数値は参考値です



2月1日

時点

3月1日

時点

3月18日

時点

4月1日

時点

5月1日

時点

5月15日

時点

6月1日

時点

6月12日

時点

7月1日

時点

8月1日

時点

9月1日

時点

10月1日

時点

12月1日

時点

3月卒業

時点

2025年卒 85.2% 81.8% 77.8% 73.6% 56.5% 49.4% 36.6% 33.1% 22.4% 16.9% 11.5% 9.4% 4.6% -

2024年卒 87.9% 88.2% 85.4% 79.8% 66.5% 58.0% 45.6% 37.8% 29.3% 22.5% 12.4% 10.4% 6.3% 3.1%

2023年卒 84.7% 89.3% 86.4% 82.3% 66.7% 59.7% 47.1% 40.1% 28.8% 20.7% 12.8% 9.3% 4.8% 2.6%

前回差 -3.4 -4.0 -4.2 -17.1 -7.1 -12.8 -3.5 -10.7 -5.5 -5.4 -2.1 -4.8 -

前年同月差 -2.7 -6.4 -7.6 -6.2 -10.0 -8.6 -9.0 -4.7 -6.9 -5.6 -0.9 -1.0 -1.7 #VALUE!

2025年卒 83.6% 83.0% 82.2% 77.3% 62.6% 53.1% 41.2% 38.1% 25.8% 18.6% 13.9% 11.0% 4.9% -

2024年卒 88.0% 91.2% 88.5% 83.4% 70.9% 62.3% 49.1% 41.4% 32.0% 26.3% 14.5% 12.9% 7.8% 4.0%

2023年卒 85.1% 90.6% 89.1% 85.8% 71.1% 63.9% 51.9% 44.2% 32.2% 22.9% 13.8% 10.8% 5.4% 3.2%

前回差 -0.6 -0.8 -4.9 -14.7 -9.5 -11.9 -3.1 -12.3 -7.2 -4.7 -2.9 -6.1 -

前年同月差 -4.4 -8.2 -6.3 -6.1 -8.3 -9.2 -7.9 -3.3 -6.2 -7.7 -0.6 -1.9 -2.9 #VALUE!

2025年卒 88.6% 79.2% 68.2% 65.6% 43.3% 41.2% 26.5% 21.5% 14.3% 12.8% 6.0% 5.8% 3.9% -

2024年卒 87.8% 81.3% 78.0% 71.3% 55.7% 47.5% 37.5% 29.3% 22.6% 13.5% 7.4% 4.3% 2.4% 1.0%

2023年卒 83.8% 86.3% 79.8% 74.3% 56.3% 49.9% 36.4% 30.3% 20.8% 15.4% 10.5% 5.8% 3.6% 1.0%

前回差 -9.4 -11.0 -2.6 -22.3 -2.1 -14.7 -5.0 -7.2 -1.5 -6.8 -0.2 -1.9 -

前年同月差 0.8 -2.1 -9.8 -5.7 -12.4 -6.3 -11.0 -7.8 -8.3 -0.7 -1.4 1.5 1.5 #VALUE!

2025年卒 85.2% 79.2% 76.0% 72.9% 53.8% 47.5% 35.3% 33.3% 20.4% 17.1% 11.6% 11.6% 5.2% -

2024年卒 88.4% 86.9% 85.5% 77.2% 64.7% 57.6% 44.2% 36.8% 29.8% 21.8% 12.7% 11.0% 8.1% 4.2%

2023年卒 81.9% 89.0% 84.4% 81.1% 63.9% 57.3% 45.2% 39.4% 25.6% 21.0% 14.1% 10.5% 5.1% 2.2%

前回差 -6.0 -3.2 -3.1 -19.1 -6.3 -12.2 -2.0 -12.9 -3.3 -5.5 0.0 -6.4 -

前年同月差 -3.2 -7.7 -9.5 -4.3 -10.9 -10.1 -8.9 -3.5 -9.4 -4.7 -1.1 0.6 -2.9 #VALUE!

2025年卒 85.3% 84.6% 79.7% 74.4% 59.7% 51.5% 37.9% 32.8% 24.7% 16.6% 11.5% 7.1% 4.0% -

2024年卒 87.5% 89.8% 85.3% 82.5% 68.5% 58.4% 47.1% 38.9% 28.7% 23.3% 12.0% 9.8% 4.2% 2.0%

2023年卒 87.6% 89.7% 88.5% 83.6% 69.7% 62.3% 49.1% 40.9% 32.2% 20.3% 11.3% 8.1% 4.5% 2.9%

前回差 -0.7 -4.9 -5.3 -14.7 -8.2 -13.6 -5.1 -8.1 -8.1 -5.1 -4.4 -3.1 -

前年同月差 -2.2 -5.2 -5.6 -8.1 -8.8 -6.9 -9.2 -6.1 -4.0 -6.7 -0.5 -2.7 -0.2 #VALUE!

2025年卒 83.8% 80.2% 77.7% 75.0% 58.9% 51.1% 38.7% 35.0% 21.0% 18.3% 13.8% 10.5% 4.0% -

2024年卒 88.6% 87.7% 83.3% 77.2% 64.3% 55.1% 45.4% 35.4% 26.1% 19.9% 14.2% 12.4% 4.8% 2.7%

2023年卒 85.0% 90.5% 84.6% 80.8% 67.5% 59.2% 46.5% 37.0% 26.8% 19.8% 12.8% 8.8% 6.0% 2.7%

前回差 -3.6 -2.5 -2.7 -16.1 -7.8 -12.4 -3.7 -14.0 -2.7 -4.5 -3.3 -6.5 -

前年同月差 -4.8 -7.5 -5.6 -2.2 -5.4 -4.0 -6.7 -0.4 -5.1 -1.6 -0.4 -1.9 -0.8 #VALUE!

2025年卒 88.7% 86.3% 81.0% 74.0% 56.5% 48.5% 33.2% 30.4% 21.0% 18.2% 14.5% 9.3% 3.4% -

2024年卒 90.6% 86.1% 85.3% 82.4% 67.0% 61.5% 40.3% 38.6% 32.6% 26.0% 7.6% 6.1% 6.0% - 

2023年卒 87.1% 88.7% 88.0% 80.0% 66.7% 58.9% 50.4% 40.3% 28.7% 18.7% 13.8% 7.7% 3.1% 0.6%

前回差 -2.4 -5.3 -7.0 -17.5 -8.0 -15.3 -2.8 -9.4 -2.8 -3.7 -5.2 -5.9 -

前年同月差 -1.9 0.2 -4.3 -8.4 -10.5 -13.0 -7.1 -8.2 -11.6 -7.8 6.9 3.2 -2.6 #VALUE!

2025年卒 91.1% 84.4% 80.2% 73.4% 57.0% 47.3% 33.5% 30.3% 26.1% 13.5% 7.3% 7.0% 4.1% -

2024年卒 91.9% 89.2% 86.5% 80.2% 66.2% 55.8% 40.7% 34.5% 27.7% 21.0% 11.7% 9.6% 7.6% 3.6%

2023年卒 86.0% 87.5% 89.8% 84.6% 65.5% 58.0% 47.3% 42.4% 33.4% 23.8% 11.9% 9.9% 5.7% 3.9%

前回差 -6.7 -4.2 -6.8 -16.4 -9.7 -13.8 -3.2 -4.2 -12.6 -6.2 -0.3 -2.9 -

前年同月差 -0.8 -4.8 -6.3 -6.8 -9.2 -8.5 -7.2 -4.2 -1.6 -7.5 -4.4 -2.6 -3.5 #VALUE!

2025年卒 78.8% 78.1% 72.7% 70.7% 51.5% 48.9% 38.3% 34.4% 22.9% 16.4% 8.9% 10.0% 7.5% -

2024年卒 81.2% 89.7% 89.0% 82.8% 71.3% 63.7% 55.7% 45.7% 35.0% 26.4% 13.1% 10.7% 8.0% 6.3%

2023年卒 81.4% 89.5% 85.5% 85.1% 66.6% 63.2% 45.5% 43.8% 28.6% 20.9% 12.9% 10.9% 3.4% 2.8%

前回差 -0.7 -5.4 -2.0 -19.2 -2.6 -10.6 -3.9 -11.5 -6.5 -7.5 1.1 -2.5 -

前年同月差 -2.4 -11.6 -16.3 -12.1 -19.8 -14.8 -17.4 -11.3 -12.1 -10.0 -4.2 -0.7 -0.5 #VALUE!

女

性

関

東

中

部

近

畿

そ

の

他

地

域

全

体

文

系

理

系

男

性

就職活動実施率

※「就職活動実施率」の用語の定義は、21ページをご参照ください
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就職活動実施率

大学生_全体（就職志望者/単一回答）※大学院生除く



(％) ①-②

自らの成長が期待できる -1.8

福利厚生（住宅手当等）や

手当が充実している
0.7

希望する地域で働ける -2.7

会社や業界の安定性がある -5.2

会社・団体で働く人が自分に合っている -5.4

会社・団体の知名度がある -0.2

会社・団体の規模が大きい -2.2

会社や業界の成長性がある -2.6

フレックス制度、在宅勤務、テレワーク、

育児休暇等、働き方に関する制度が充実している
-0.9

教育・トレーニング環境や

研修制度が充実している
-0.4

年収が高い 2.8

会社・団体の理念やビジョ ンが共感できる 0.6

ゼミや研究等、学校で学んできたことが活かせる -3.1

課外活動（サークル、アルバイト）や

学校以外で学んできたこと・経験を活かせる
1.7

裁量権のある仕事ができる 0.0

副業ができる 1.4

会社・団体の規模が小さい -0.9

その他 -0.6

49.1

43.9

38.2

33.7

28.0

25.4

24.3

21.7

19.5

19.5

18.9

17.9

15.9

10.4

9.6

5.9

2.2

2.2

0.0

50.9

43.2

40.9

38.9

33.4

25.6

26.5

24.3

20.4

19.9

16.1

17.3

19.0

8.7

9.6

4.5

3.1

2.8

47.7

43.5

37.8

39.5

32.3

23.7

23.1

24.3

20.3

20.9

13.6

22.3

19.9

11.8

10.8

3.1

3.4

1.2

①2025年卒12月1日時点

②2024年卒12月1日時点

③2023年卒12月1日時点

就職先を確定する際に決め手となった項目（複数回答）
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就職先を確定する際に決め手となった項目

大学生_民間企業への就職確定者（就職志望者/複数回答）※大学院生除く



(％) ①-②

自らの成長が期待できる 2.4

希望する地域で働ける 2.7

福利厚生（住宅手当等）や

手当が充実している
3.1

会社・団体で働く人が自分に合っている -1.8

会社や業界の安定性がある -3.0

年収が高い 1.0

ゼミや研究等、学校で学んできたことが活かせる -2.1

会社・団体の規模が大きい 0.6

会社・団体の理念やビジョ ンが共感できる -0.1

会社・団体の知名度がある -0.9

教育・トレーニング環境や

研修制度が充実している
0.7

フレックス制度、在宅勤務、テレワーク、

育児休暇等、働き方に関する制度が充実している
-1.4

会社や業界の成長性がある 0.1

課外活動（サークル、アルバイト）や

学校以外で学んできたこと・経験を活かせる
0.2

裁量権のある仕事ができる 0.0

副業ができる 0.4

会社・団体の規模が小さい -1.0

その他 -0.9

21.4

14.6

14.2

10.4

6.4

5.9

4.5

3.3

3.3

3.1

2.7

2.6

2.4

1.5

1.3

0.7

-

1.7

19.0

11.9

11.1

12.2

9.4

4.9

6.6

2.7

3.4

4.0

2.0

4.0

2.3

1.3

1.3

0.3

1.0

2.6

15.9

15.0

11.6

13.4

9.8

3.5

6.4

2.6

5.1

2.4

2.7

2.4

3.2

2.1

1.6

0.6

0.5

1.2

①2025年卒12月1日時点

②2024年卒12月1日時点

③2023年卒12月1日時点

就職先を確定する際に最も決め手となった項目
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就職先を確定する際に最も決め手となった項目

大学生_民間企業への就職確定者（就職志望者/単一回答）※大学院生除く



（％）

自己分析 企業研究
採用選考

（ES作成や面接など）
就職先決定

学内合同説明会・セミナー 38.4 37.6 26.2 20.5

学外合同説明会・セミナー 29.4 37.2 22.5 17.1

個別企業の説明会・セミナー 31.1 43.4 25.3 22.2

志望する企業に在籍するOB・OG 8.1 13.6 11.1 10.6

志望する企業のリクルーター 11.2 11.6 12.0 10.7

志望する企業の人事 13.3 19.6 15.8 17.1

逆求人やスカウトなど、

ダイレクトリクルーティングサービス
12.2 10.5 7.1 6.4

口コミサイト 15.4 23.6 24.0 28.7

SNS 15.0 11.6 15.2 11.3

動画サイト（YouTubeなど） 13.1 9.9 11.7 6.2

就活情報サイト 34.3 36.6 43.0 32.2

企業が発行している資料・Webサイト 30.6 47.4 35.7 33.9

大学やキャリアセンター 36.2 27.9 33.9 22.7

就職関連書籍 15.6 11.6 11.9 9.6

保護者・親族 21.7 9.1 8.3 25.0

友人 24.2 10.2 10.8 15.7

社会人の先輩 9.3 7.6 6.4 9.2

インターンシップ等の
キャリア形成支援プログラム

18.0 19.3 12.5 7.8

大学／大学院の教授 4.0 3.6 2.5 5.1

民間の人材紹介会社 4.0 2.7 3.3 2.4

その他 1.0 0.4 1.5 0.3

当てはまるものはない 5.8 3.4 3.1 5.3

就職活動を行う中で参考になった情報源
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就職活動を行う中で参考になった情報源

大学生_民間企業への就職確定者（就職志望者/複数回答）※大学院生除く



自己分析 企業研究
採用選考

（ES作成や面接など）
就職先決定

1位
学内合同説明会・セミナー

（38.4％）

企業が発行している資料・

Webサイト（47.4％）
就活情報サイト（43.0％）

企業が発行している資料・

Webサイト（33.9％）

2位
大学やキャリアセンター

（36.2％）

個別企業の説明会・セミ

ナー（43.4％）

企業が発行している資料・

Webサイト（35.7％）
就活情報サイト（32.2％）

3位 就活情報サイト（34.3％）
学内合同説明会・セミナー
（37.6％）

大学やキャリアセンター
（33.9％）

口コミサイト（28.7％）

4位
個別企業の説明会・セミ

ナー（31.1％）

学外合同説明会・セミナー

（37.2％）

学内合同説明会・セミナー

（26.2％）
保護者・親族（25.0％）

5位
企業が発行している資料・

Webサイト（30.6％）
就活情報サイト（36.6％）

個別企業の説明会・セミ

ナー（25.3％）

大学やキャリアセンター

（22.7％）

就職活動を行う中で参考になった情報源（上位5項目）
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就職活動を行う中で参考になった情報源（上位5項目）

大学生_民間企業への就職確定者（就職志望者/複数回答）※大学院生除く

※前ページの全22項目中、数値の大きい上位5項目を抜粋



(％) ①-②

自己分析 -2.5

面接を受ける（対面） -2.2

就職に関する情報収集 -0.2

エントリーシートなどの

書類提出
-4.7

企業研究 -2.7

面接を受ける（Web） -5.2

業界研究 -2.5

適性検査や筆記試験の受検 -4.4

職種研究 1.4

就職先の決定 -2.6

自分で撮影した動画の提出 -0.7

個別企業の説明会・セミナー

への参加（対面開催）
1.2

インターンシップ等のキャリア形成支援プログラム

への参加
-4.9

個別企業の説明会・セミナー

への参加（Web開催）
0.3

スーツなど、就職活動に必要な

ものの購入
0.0

合同説明会・セミナー

への参加（対面開催）
0.6

合同説明会・セミナー

への参加（Web開催）
-0.2

企業へのエントリー

（資料・情報の請求）
1.8

キャリアセンターへの相談 -1.2

就職情報サイトへの登録 2.0

大学で開催される就職

ガイダンスへの参加
0.8

OB・OG訪問 -0.7

逆求人やスカウトなど、ダイレクト

リクルーティングサービスの利用
-0.1

リクルーターとの接触 0.6

大学や先生などの推薦による

各種団体等への応募
1.8

人材紹介会社の利用 -0.4

その他 0.4

苦労したことはない 2.9

51.0

49.2

48.0

47.8

46.9

44.3

37.7

34.9

25.8

22.2

16.6

13.9

11.9

11.8

10.6

9.6

8.3

7.9

7.5

7.0

6.8

5.7

4.6

4.3

2.7

2.4

0.7

8.9

53.5

51.4

48.2

52.5

49.6

49.5

40.2

39.3

24.4

24.8

17.3

12.7

16.8

11.5

10.6

9.0

8.5

6.1

8.7

5.0

6.0

6.4

4.7

3.7

0.9

2.8

0.3

6.0

52.9

54.0

47.8

57.1

49.4

51.1

40.2

42.1

24.4

24.1

22.3

15.6

14.7

15.8

9.3

9.0

10.6

7.4

6.4

4.6

5.8

4.9

4.4

2.6

1.5

2.0

1.4

4.8

①2025年卒12月1日時点

②2024年卒12月1日時点

③2023年卒12月1日時点

就職活動で苦労したこと（複数回答）
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就職活動で苦労したこと

大学生_民間企業への就職確定者（就職志望者/複数回答）※大学院生除く

※「インターンシップ等のキャリア形成支援プログラムへの参加」は、2024年卒は「インターンシップ・1day仕事体験への参加」、

2023年卒は「インターンシップへの参加」で聴取



(％) ①-②

面接を受ける（対面） 1.8

自己分析 -2.1

エントリーシートなどの書類提出 -3.9

就職に関する情報収集 2.2

企業研究 1.0

面接を受ける（Web） -0.5

20.0

15.9

13.0

10.6

7.4

6.9

18.2

18.0

16.9

8.4

6.4

7.4

18.2

18.3

15.8

7.0

7.3

9.9

①2025年卒12月1日時点

②2024年卒12月1日時点

③2023年卒12月1日時点

就職活動で最も苦労したこと

15

就職活動で最も苦労したこと（上位6項目）

大学生_民間企業への就職確定者（就職志望者/単一回答）※大学院生除く

※全28項目中、「苦労したことはない」を除き2025年卒の数値の大きい上位6項目を抜粋



コメント 学校種別 文理・性別

ちゃんと働けるのか不安に感じている。3月までほぼ自由な生活を送って、4月になった
途端に社会人になるからうまく切り替えができるか、週5で働けるか不安。

大学生 文系女性

全般的に実際に働いている姿がまだ想像できないので、漠然とした不安感。 大学院生 理系女性

実際に働き始めたときに仕事についていけるのかが不安。 大学院生 理系男性

どういった働き方で、入社後はどうやって働くのか分からない。 大学生 文系女性

配属までの具体的な流れが分からない。 大学生 理系女性

内定承諾後、内定式や研修などの連絡がないので、入社式まで何もしなくていいのか
不安になる。スケジュールを教えてほしい。

大学生 文系女性

勤務地が分からない点。短期間の本社での研修後に配属先が決まるが、初めての一
人暮らしということもあり時間をかけて家探しなど準備ができないのは不安だ。

大学生 文系男性

配属先がまだ分からないため、仕事内容や勤務地の心構えができず不安である。 大学生 文系女性

配属先がこれから決まるので、地方配属となった場合に仕事と一人暮らしの両立がで
きるのかが不安です。

大学生 文系男性

配属される支店の雰囲気や人間関係が分からないから不安。 大学生 文系女性

内定式で社員の方々との交流がメインだったため、あまり同期になる内定者と話せて
いないこと。配属先が確定しないのは承知しているが、候補も分からないこと。

大学院生 理系女性

配属面談が年明けに控えており、どのような内容を話せばいいのか、希望を聞いてい
ただけるのかといった不安。

大学生 文系女性

指定された資格の取得ができるかどうか。 大学生 文系男性

（％）

ある ない

39.1 60.9

確定している就職先について不安に感じていること
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確定している就職先について不安に感じていることの有無

大学生_民間企業への就職確定者（就職志望者/単一回答）※大学院生除く

確定している就職先について不安に感じていること

大学生・大学院生_民間企業への就職確定者（就職志望者/自由回答）



インターンシップ等のキャリア形成支援プログラムの選考の経験と採用選考を受けなかった経験の関係

17

インターンシップ等のキャリア形成支援プログラムの選考に

通過しなかった企業の採用選考を受けなかった経験

大学生_民間企業への就職確定者（就職志望者・インターンシップ等のキャリア形成支援プログラムの選考に

通過しなかった経験が「ある」/単一回答）※大学院生除く

インターンシップ等の選考に

通過しなかった企業の採用選考を

受けなかった経験

インターンシップ等の選考に

通過しなかった経験

インターンシップ等の選考の

参加経験

就職志望者
（全体）

100％

ある

47.5％

ある

74.5％

ある

89.0％

ない

11.0％

ない

25.5％

ない

52.5％

インターンシップ等のキャリア形成支援プログラムの選考の経験と

採用選考を受けなかった経験の関係

大学生_民間企業への就職確定者（就職志望者/いずれも単一回答）※大学院生除く

ある

89.0%

ない

11.0%



（％）

①影響があると思う ②影響はないと思う ①-②

何となく自分がそう思っているから 55.5 59.2 -3.7

就職情報サイトの記事で見かけたから 27.8 19.9 7.9

知人（友人、先輩など）から聞いたから 21.9 10.0 11.9

口コミ就活サイト（みん就、カイシャの評判 等）
の投稿で見かけたから

21.5 4.2 17.3

大学のキャリアセンターで聞いたから 14.6 9.0 5.6

企業の人事担当者から聞いたから 8.7 27.5 -18.8

その他Web検索で関連記事を見かけたから 8.6 1.1 7.5

就活マニュアル・対策本に書いてあったから 3.3 0.5 2.8

企業の人事担当以外の社員から聞いたから 2.0 7.4 -5.4

その他 3.5 4.5 -1.0

インターンシップ等のキャリア形成支援プログラムの選考結果の採用選考への影響有無とその理由

18

（％）

影響があると思う 影響はないと思う

70.3 29.7

インターンシップ等のキャリア形成支援プログラムの選考結果の

採用選考への影響有無

大学生_民間企業への就職確定者（就職志望者・インターンシップ等のキャリア形成支援プログラムの

選考参加経験者/単一回答）※大学院生除く

インターンシップ等のキャリア形成支援プログラムの選考結果が

採用選考に影響がある・ないと思う理由

大学生_民間企業への就職確定者（就職志望者・インターンシップ等のキャリア形成支援プログラムの

選考参加経験者/複数回答）※大学院生除く

※10ポイント以上の差を赤文字で表記

※「その他」を除き「影響があると思う」の数値の大きい順に掲載



2月1日

時点

3月1日

時点

3月18日

時点

4月1日

時点

5月1日

時点

5月15日

時点

6月1日

時点

6月12日

時点

7月1日

時点

8月1日

時点

9月1日

時点

10月1日

時点

12月1日

時点

3月卒業

時点

2025年卒 88.3% 74.6% 66.7% 56.1% 32.9% 26.4% 21.2% 12.5% 7.7% 4.2% 4.0% 2.9% 2.1% #N/A

2024年卒 87.9% 78.3% 64.6% 55.0% 35.4% 31.6% 18.0% 12.1% 8.3% 6.1% 3.4% 2.8% 1.7% 0.6%

2023年卒 92.5% 85.6% 76.3% 65.8% 38.0% 33.5% 18.6% 17.2% 7.6% 3.9% 2.9% 2.4% 1.4% 1.6%

前回差 -13.7 -7.9 -10.6 -23.2 -6.5 -5.2 -8.7 -4.8 -3.5 -0.2 -1.1 -0.8 #N/A

前年同月差 0.4 -3.7 2.1 1.1 -2.5 -5.2 3.2 0.4 -0.6 -1.9 0.6 0.1 0.4 #N/A

2025年卒 87.7% 73.8% 65.4% 54.4% 30.9% 25.4% 19.0% 10.9% 6.6% 3.2% 3.5% 2.1% 1.6% #N/A

2024年卒 87.6% 78.0% 64.5% 53.7% 34.3% 30.4% 17.6% 11.1% 7.9% 5.7% 3.2% 2.2% 1.2% 0.7%

2023年卒 92.9% 86.3% 76.6% 65.4% 35.6% 30.9% 17.3% 14.6% 5.7% 3.0% 2.8% 1.9% 1.2% 1.3%

前回差 -13.9 -8.4 -11.0 -23.5 -5.5 -6.4 -8.1 -4.3 -3.4 0.3 -1.4 -0.5 #N/A

前年同月差 0.1 -4.2 0.9 0.7 -3.4 -5.0 1.4 -0.2 -1.3 -2.5 0.3 -0.1 0.4 #N/A

全

体

理

系

87.9
78.3

64.6

55.0 35.4 31.6

18.0
12.1

8.3
6.1

3.4
2.8 1.7

0.6

8 8 .3

7 4 .6

6 6 .7

5 6 .1

3 2 .9

2 6 .4

2 1 .2 1 2 .5

7 . 7

4 .2 4 . 0 2 .9 2 . 1

2月1日

時点

3月1日

時点

4月1日

時点

5月1日

時点

6月1日

時点

7月1日

時点

8月1日

時点

9月1日

時点

10月1日

時点

12月1日

時点

3月卒業

時点

0

20

40

60

80

100 2023年卒 2024年卒 2025年卒

：3月18日時点（2025年卒）

（％）

3月18日時点（2024年卒）：

：5月15日時点（2024年卒）

6月12日時点（2024年卒）：

5月15日時点（2025年卒）：

：6月12日時点（2025年卒）

2月1日

時点

3月1日

時点

3月18日

時点

4月1日

時点

5月1日

時点

5月15日

時点

6月1日

時点

6月12日

時点

7月1日

時点

8月1日

時点

9月1日

時点

10月1日

時点

12月1日

時点

3月卒業

時点

2025年卒 41.7% 58.1% 69.8% 78.7% 90.7% 92.3% 93.9% 95.4% 96.4% 98.2% 97.7% 98.1% 98.8% #N/A

2024年卒 33.3% 54.2% 65.6% 72.3% 88.2% 89.4% 94.3% 95.0% 96.0% 98.1% 98.8% 97.6% 98.0% 99.7%

2023年卒 24.6% 39.3% 51.0% 63.8% 83.4% 85.9% 93.8% 94.2% 97.0% 98.2% 98.1% 98.5% 99.2% 98.8%

前回差 16.4 11.7 8.9 12.0 1.6 1.6 1.5 1.0 1.8 -0.5 0.4 0.7 #N/A

前年同月差 8.4 3.9 4.2 6.4 2.5 2.9 -0.4 0.4 0.4 0.1 -1.1 0.5 0.8 #N/A

2025年卒 42.4% 59.6% 72.4% 80.6% 92.6% 93.4% 95.6% 96.3% 97.2% 99.0% 99.0% 99.3% 99.7% #N/A

2024年卒 32.4% 53.3% 64.9% 72.6% 89.2% 90.2% 94.4% 95.3% 96.6% 98.0% 98.7% 98.1% 98.5% 100.0%

2023年卒 22.9% 38.4% 50.7% 64.9% 85.4% 87.8% 94.2% 95.8% 97.7% 98.4% 98.6% 99.0% 99.7% 99.1%

前回差 17.2 12.8 8.2 12.0 0.8 2.2 0.7 0.9 1.8 0.0 0.3 0.4 #N/A

前年同月差 10.0 6.3 7.5 8.0 3.4 3.2 1.2 1.0 0.6 1.0 0.3 1.2 1.2 #N/A

全

体

理

系

33.3

54.2
65.6

72.3

88.2

89.4

94.3

95.0

96.0 98.1

98.8

97.6 98.0 99.7

4 1 .7

5 8 .1

6 9 .8
7 8 .7

9 0 .7

9 2 .3

9 3 .9

9 5 .4

9 6 .4 9 8 .2 9 7 .7

9 8 .1 9 8 .8

2月1日

時点

3月1日

時点

4月1日

時点

5月1日

時点

6月1日

時点

7月1日

時点

8月1日

時点

9月1日

時点

10月1日

時点

12月1日

時点

3月卒業

時点

0

20

40

60

80

100

2023年卒 2024年卒 2025年卒

3月18日時点（2025年卒）：

（％）

：3月18日時点（2024年卒）

：5月15日時点（2024年卒）

：6月12日時点（2024年卒）

5月15日時点（2025年卒）： ：6月12日時点（2025年卒）

（参考）大学院生の就職内定率・就職活動実施率

※「就職内定率」「就職活動実施率」の用語の定義は、21ページをご参照ください
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大学院生_全体（就職志望者/単一回答）

就職内定率

大学院生_全体（就職志望者/単一回答）

就職活動実施率

大学院生_全体_理系（就職志望者/単一回答）

大学院生_全体_理系（就職志望者/単一回答）



リクルートグループについて

1960年の創業以来、リクルートグループは、就職・結婚・進学・住宅・自動車・旅行・飲食・美容などの領域において、一人ひ

とりのライフスタイルに応じたより最適な選択肢を提供してきました。現在、HRテクノロジー、マッチング＆ソリューション、

人材派遣の3事業を軸に、60を超える国・地域で事業を展開しています。リクルートグループは、新しい価値の創造を通じ、

社会からの期待に応え、一人ひとりが輝く豊かな世界の実現に向けて、より多くの『まだ、ここにない、出会い。』を提供して

いきます。 

詳しくはこちらをご覧ください。 

リクルートグループ：https://recruit-holdings.com/ja/  リクルート：https://www.recruit.co.jp/

調査概要
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調査目的｜  大学生・大学院生における就職活動の実態を把握する

調査方法｜  インターネット調査

集計方法｜  大学生については、性別、専攻、所属大学の設置主体を基に、実際の母集団の構成比に近づける

         よう、文部科学省「学校基本調査」の数値を参照し、ウェイトバック集計を行っている

2025年卒：2024年12月1日時点

調査対象｜2025年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2025』（※）にて調査モニターを

募集し、モニターに登録した学生3 ,833人（内訳：大学生2 ,991人/大学院生842人）

調査期間｜2024年12月1日～12月6日

集計対象｜大学生  823人/大学院生  335人

 ※リクナビ：株式会社リクルートが運営している、就職活動を支援するサイト

 https://job.r ikunabi .com/2025/

2024年卒：2023年12月1日時点

調査対象｜2024年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2024』にて調査モニターを募集

し、モニターに登録した学生4,564人（内訳：大学生3 ,574人/大学院生990人）

調査期間｜2023年12月1日～12月4日

集計対象｜大学生  1 ,063人/大学院生  355人

モニターの抽出条件

「卒業後の志望進路（志望する進路の全て）」の回答状況を基に、次の条件で対象を抽出

 本調査対象 ＝「就職意向者（就職志望者＋志望進路未決定者）」 （※モニター募集時）

本調査対象については、以下を除いた

●  就職志望者のうち「②公務員」「③教員」「④医師・歯科医師・看護師」のみ選択した者

●  就職以外「⑥起業」「⑦進学(国内 )」「⑧進学 (留学)」「⑨その他」のみ選択した者

調査結果を見る際の注意点

○  「内定率」は内定・内々定を含む。政府の要請における正式な内定日は10月1日以降である

○  ％を表示する際に小数第2位で四捨五入しているため、％の合計が100％と一致しない場合がある

○  「前回差」「前年同月差」の単位は、「ポイント」

○  本資料での「前年」とは、「2024年卒」を示す

2023年卒：2022年12月1日時点

調査対象｜2023年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2023』にて調査モニターを募集

し、モニターに登録した学生7,626人（内訳：大学生6 ,254人/大学院生1 ,372人）

調査期間｜2022年12月1日～12月5日

集計対象｜大学生 1,173人/大学院生 360人
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Ⅰ就職志望率

Ⅱ就職活動実施率

Ⅲ就職内定率

Ⅳ就職内定辞退率

＝ 就職志望人数 ÷ 就職意向人数

＝ 就職活動実施人数 ÷ 就職志望人数

＝ 就職内定取得人数 ÷ 就職志望人数

＝ 就職内定辞退人数 ÷ 就職内定取得人数

＜各率の算出方法＞

＜用語の定義＞

● 就職意向者

● 就職志望者

● 就職活動実施者

● 就職活動経験者

● 就職内定取得者

● 就職内定未取得者

● 進路確定者

● 就職内定辞退者

＝ 当初（本調査モニター募集時）の志望進路が「就職」および「未決定」者

＝ 当月、就職を志望している者

＝ 当月、就職活動を実施している者（※）

＝ 当月までに就職活動の経験がある者

＝ 当月までに内定（内々定）の取得経験がある者

＝ 当月までに内定（内々定）の取得経験がない者

＝ 当月、進路が確定している者

       進路確定率 ＝ 進路確定人数 ÷ 就職意向人数

＝ 当月までに内定（内々定）の辞退経験がある者

≪地域区分の内訳≫

○ 関東

○ 中部

○ 近畿

○ その他地域

＝ 東京都、千葉県、神奈川県、埼玉県、茨城県、栃木県、群馬県

＝ 静岡県、愛知県、岐阜県、山梨県、長野県、新潟県、富山県、石川県、福井県

＝ 京都府、大阪府、兵庫県、奈良県、和歌山県、三重県、滋賀県

＝ 「関東」「中部」「近畿」以外の地域

※就職活動実施状況について、「している」「していない」の選択肢のうち、「している」と回答した者

就職内定状況

内定あり（内定取得者）
（Ⅲ 就職内定率）

内定なし（内定未取得者）

就職志望者
（Ⅰ就職志望率）

就職以外志望者

① 民間企業 ② 公務員 ③ 教員 ④ 医師・歯科医
師・看護師

⑤ 「①～④」
以外の組織・
団体

⑥ 起業 ⑦ 進学（国内） ⑧ 進学（留学） ⑨ その他

就職活動経験者

志望進路未決定者

就職志望者

「①～⑤」を1つ以上選択

（「⑥～⑨」のみは含まない）

就職意向者（本調査モニター全体）

就職活動状況

志望進路状況

就職内定辞退状況

内々定・内定をある程度取得できる見通し

内々定・内定の取得の見通しは低い

まだ見通しは立っていない

内々定・内定を確実に取得できる見通し

辞退あり（内定辞退者）
（Ⅳ就職内定辞退率）

就職活動未経験者

就職活動未実施者

就職活動実施者
（Ⅱ就職活動実施率）

就職活動未実施者

辞退なし

【時点：「当該月1日時点」】
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